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m

2
nagyságú területre 1 másodper
 alatt 3·1010 
m hosszú oszlopban lev® fény energiája érkezik. Ennek nagysága

0,03 
al = 1,26·106 erg. Ez az energia mint igen sok fénykvantum energiájának az összege érkezik be. A fénykvantumok

(fotonok) 1 
m

2
-re jutó impulzusát megkapjuk, ha az energiát elosztjuk a c = 3 · 1010 
m/se
 terjedési sebességgel:

1,26 · 106 : 3 · 1010 = 4,2 · 10−5 g cm/sec. Mivel a fény teljes egészében visszaver®dik, a fotonok másodper
enkénti

impulzusvesztesége 8,4 ·10−5 g cm/sec. Ennyi impulzust kap a tükör minden 
m

2
-nyi területe másodper
enként, tehát

annyi a sugárnyomás, vagyis 8,4 · 10−5
din/
m

2
. Az egész tükörre ható er® 8,4 · 10−3

din, és a létrejöv® gyorsulás,

amellyel a tükör elindulna, ha szabadon mozoghatna, a = P : m = 8,4 · 10−3 : 20 = 4,2 · 10−4

m/se


2
.

Halasi Pál (Nagykanizsa, Landler Jen® g. IV. o. t.)

Megjegyzés. Fény�nyomás attól függetlenül keletkezik, hogy a fény hullám-e vagy korpuszkulák (fotonok) áramlása.

Ha igaz az, hogy adott területre adott sebességgel érkezik be energia és visszaver®dik, ebb®l máris következik eredmé-

nyünk. Tudjuk, hogy a fénysugárban tömeggel rendelkez® része
skék, a fotonok áramlanak. A fotonok tükörbe ütközése

ugyanazzal a me
hanikai eredménnyel jár, mintha E/c2 tömeg¶ anyagi része
skék rugalmas ütközésér®l lenne szó. (E
egy része
ske energiája.) A rugalmas ütközés szabálya szerint a foton veszít energiájából. Ez mint Doppler�jelenség

mutatkozik meg.
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